

Отчет по Внеучебной и воспитательной работы со студентами ВШЭБ За 2023 -2024 уч. год

Воспитательная работа - важнейшая составная часть вузовского образовательного процесса, осуществляемая в учебное и вне учебное время, которая обеспечивает формирование нравственных, общекультурных, гражданских и профессиональных качеств личности будущего специалиста, представителя отечественной интеллигенции.

Цель воспитательной работы: создание условий для развития высокообразованной, гуманистически направленной личности, ориентированной на творчество и саморазвитие, формирование здорового образа жизни и нравственного поведения в процессе учебной деятельности студентов группы средствами личностно-ориентированного обучения.

В Высшей школе экономики и бизнеса КГТУ им.И.Раззакова воспитательная работа проводилась согласно плану работы по ВР.

Составление плана воспитательной работы института с учетом комплексного плана воспитательной работы КГТУ им.И.Раззакова.

• Организация и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.

В течение 2022-2023 учебного года студенты ВШЭБ приняли активное участие во всех значимых мероприятиях института и университета: дни открытых дверей, участие студентов института на новогодних, и во всех праздничных мероприятиях, конкурсов, участие во всех спортивных мероприятиях, в организации праздника, выпуск праздничных стенгазет, привлечение и работа со студентами, гуманитарная помощь жителям Баткенской области, поездки в дом престарелых и дом малютки, участие субботников и др.

✓ В целях формирования гражданской культуры и активной жизненной позиции студентов, содействие развитию социальной зрелости, самостоятельности, способности самоорганизации и саморазвитии создан студенческий совет ВШЭБ. Студенческий совет ВШЭБ работает согласно положению Студенческого совета КГТУ. Студенческий совет КГТУ является одной из форм самоуправления вуза.

✓ 15 ноября 2022 г для студентов ВШЭБ организован тренинг с приглашенным лектором, сертифицированным тренер - консультантом, с семейным психологом Нурланом Тороевым. На тему "Семейная грамотность". На тренинге участвовали профессорско-преподавательский состав Высшей школы экономики и бизнеса и студенты всех курсов.

✓ 17.04.2023 г. Кафедрой «Менеджмент» была организована учебно-производственная экскурсия, для студентов 1-2 курсов ВШЭБ в ОсОО «Дан Агро Продукт» (сельхоз перерабатывающий завод) расположенный в Чуйской области село Беловодское.

✓ 28 апреля 2023 г. Высшей школой экономики и бизнеса КГТУ им. И. Раззакова в БАЗе кампуса Н. Исанова был организован и проведен Фестиваль-конкурс «Студенческая весна-2023» приуроченный к 2023 году, объявленный ООН - «Международным годом диалога как гарантии мира!».

Цель Фестиваля-конкурса: поддержка, развитие и повышение роли студенческих инициатив в эстетическом и нравственном воспитании на основе общности интересов и увлечений. Данное мероприятие организуется и проводится в воспитательных целях и призыву студентов к патриотичности, солидарности и миру.

✓ Ежегодно преподаватели кафедры «БУАА» организуют конкурс «Лучшая комната в общежитии» среди студентов профилей «БУА» и «ФК», проживающих в общежитии № 1 кампуса 2 Н. Исанова. По результатам конкурса победители были награждены ценными призами и подарками.

✓ В течение учебного года ППС и студенты активно принимали участие в следующих культурно-массовых и спортивных мероприятиях института и университета:

- 02.12.22 г. Студенты 1 курса приняли активное участие в конкурсе «Посвящение в студенты» в составе команды «Политех», которое прошло в Арт-клубе «Повод» ЭБ «Ала-Тоо» и заняли 1 место.

- 22 по 24.02.2023г Студенты ВШЭИБ приняли участие в конкурсе «Битва за респект» среди студентов КГТУ им. И. Раззакова и в турнире по мини футболу посвященный «Дню защитника отечества». Где студенты ВШЭИБ заняли почетное 3 место.

- проведен круглый стол среди студентов, совместно с кураторами и ППС, где были обсуждены негативное воздействие азартных игр на формирование и сознание молодежи в Кыргызстане

- участие в конкурсе «GATSBY -2023г», который прошел среди институтов университета, посвященное к 8 марта – «Международному женскому дню»

- 31.03.2023г. Студенты ВШЭИБ проживающих в общежитиях КГТУ, приняли участие в турнире по мини футболу среди студентов КГТУ, турнир организован для студентов, проживающих в общежитиях

- 03.04.23г. студенты ВШЭИБ со своим кураторами посетили Кыргызский драматический театр имени Т.Абдымомунова спектакль «Борбаш» (комедия-гротеск).

- 19.05.23г. студенты 1 курсов в сопровождении своих кураторов посетили Национальный исторический музей Кыргызской Республики

✓ Ежегодна, студенты ВШЭИБ принимают активное участие в Универсиаде студенческих лиг КР. Наши студенты входят в сборную команду КГТУ по футболу, женскому волейболу, женскому баскетболу, настольному теннису, тяжелая атлетика, дзюдо. Участие в Международном турнире чемпионата Азии и в Универсиаде студенческих лиг КР 2023, где заняли призовые места .

• Участие студентов в олимпиадах, конкурсах и в обеспечении качества образования.

✓ По приказу №02-3/843 от 23.09.2022г. Кыргызстандарт на проведение конкурса среди студентов ВУЗов республики за «Лучший плакат» на тему «Роль стандартизации и метрологии в КР», посвященному профессиональному празднику – «Дню стандартизации КР»,

Где студентка гр.ССМб-1-19 Шестова Юлия Алексеевна 24.10.2022г. на юбилейном мероприятии Кыргызстандарта награждена дипломом 1 степени и ценными подарками за 1 место в конкурсе «Лучший плакат».

✓ 1) Согласно Указу Президента Кыргызской Республики от 22 мая 2019 года № 69 МОиН КР оказывает финансовую поддержку лучшим из лучших студентов, успешно совместившим учебу на отличном уровне в высших учебных заведениях с научно-исследовательской работой и активной общественной жизнью университета и присуждает Президентскую стипендию. В 2022г. студентка гр.ССМб-1-19 Шестова Юлия Алексеевна была удостоена Президентской стипендии. 16.12.2022г. Глава КР Садыр Жапаров в торжественной обстановке лично поздравил и вручил ей Президентскую стипендию.

✓ На базе Кыргызского государственного технического университета им. И. Раззакова 6 апреля 2023 году в КГТУ им. И.Раззакова была проведена III Республиканская межвузовская студенческая олимпиада по Менеджменту в память профессора Орозбаева К. О. среди студентов 2-4 курсов экономических направлений вузов Кыргызстана!

Мероприятие было посвящено памяти профессора кафедры «Менеджмент» Орозбаева К.О., который всю свою жизнь посвятил делу подготовки будущих молодых специалистов.

Олимпиада проводилась с целью выявления талантливой студенческой молодежи, повышения качества подготовки квалифицированных специалистов в области менеджмента, поиска талантливой студенческой молодежи и создания условий для ее творческого роста.

В Олимпиаде приняли участие 52 студента из 13 вузов Кыргызстана.

✓ 26 апреля 2023 года на площадке Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики им. Ж. Абдрахманова прошла Межвузовская студенческая Олимпиада по маркетингу, целью которой является повышение качества подготовки студентов, развитие их творческих способностей, умение применять на практике знания. В Олимпиаде приняли участие 9 команд из вузов Кыргызстана. КГТУ представляла команда студентов направления «Маркетинг», подготовленная заведующей кафедрой «Экономическая безопасность и маркетинг» Омурбековой М.О. Пять девушек-членов команды отлично справились с олимпиадными заданиями и заняли 2 место.

✓ 15-19 мая текущего года в городе Москва РФ прошел Международный студенческий фестиваль и олимпиада по статистике, организованные Межгосударственным статистическим комитетом СНГ, в работе которого приняли

участие студенты из Кыргызстана. Всего в мероприятиях приняли участие 12 команд из 7 стран.

КГТУ им.И.Раззакова представили студенты нашего института, кафедры «Экономика и управления на предприятии»:

- 1) Алишеров Белек Алмазбекович гр. ЭУП(б)-1-21
- 2) Новосельцева Вера Владимировна гр. ЭКО(б)-2-20

По результатам прохождения испытаний наши студенты стали победителями в номинации «Грамотное использование статистического инструментария».

- *Организация кружков, клубов по интересам и.т.д., для студентов*

Организация кружков, клубов по интересам студенты института активно принимают участие в дебатном клубе «Политех», а так же в клубе творческой молодежи «Илгир» организованным департаментом по воспитательной работе, молодежным центром КГТУ. А так же в клубе по интересам студенты принимают активное участие в предпринимательском клубе «Я – стартапер», книжный клуб «Kiter KSTU», «Enactus KSTU», «Enactus KSTU USTA».

На базе кафедры «Менеджмент», со спонсорской поддержкой ОсОО «ДанАгроПродукты» в 2023 году был образован Клуб по интересам, в основном студентами 3 и 1 курсов, руководителями являются преподаватели Бегалиева К.Б. и Риферт К.П.

Первая совместная работа Клуба была 14 марта 2023 в подготовке и участии членов Клуба на Олимпиаде по “Менеджменту”, где они получили сертификат участников и Диплом 2 степени.

Вторая работа Клуба была на Олимпиаде в КРСУ им Б. Ельцина по «Маркетингу», где участники были награждены сертификатом об участии.

Студент ВШЭиБ ежегодно принимают активное участие в летнем лагере «Summer Camp» организованным департаментом по воспитательной работе КГТУ, на побережье озера Иссык-Куль с расширенной программой мастер классов по лидерству творчеству, науки и спорта.